

Президент Тоомас Хендрик Ильвес принял предложение президента Европейской Комиссии Хозе Мануэля Баррозу, вице-президента Неэле Кроэс и уполномоченного Джона Далли возглавить рабочую группу консультантов высокого уровня по формированию будущего системы э-здоровья в Европейском Союзе.

Первое собрание рабочей группы состоится завтра в столице председательствующей сейчас в Европейском Союзе Венгрии Будапеште, куда отправятся и все министры здравоохранения сообщества.

«Естественной и неотъемлемой частью организации здравоохранения в 21-м веке является использование возможностей инфокоммуникационных технологий (ИКТ)», – сказал прибывший сегодня в Будапешт президент Ильвес. «Информация означает здесь данные о болезни; коммуникация – безопасную передачу этих данных в интересах пациента, поскольку и в нашей организации здравоохранения необходимо приспособливаться к свободе передвижения как к одному из основных прав Европейского Союза; технология же ищет ответ на вопрос, как более широко использовать ИТ в здравоохранении».

По словам главы Эстонского государства, ИКТ служат предпосылкой успешного и учитывающего интересы пациентов здравоохранения, а не средством, например, обобщения счетов для больничной кассы.

«Наиболее точным девизом созданной Европейской Комиссией нашей рабочей группы является фраза «Информация на службе здоровья»», – сказал президент Ильвес.

В рабочую группу по э-здоровью, которая будет оценивать роль ИКТ в здравоохранении и социальном обеспечении, а также давать рекомендации в части ускорения инноваций на благо пациентов, врачей, сестер и всего сектора здравоохранения, входят специалисты в сфере здравоохранения, а также представители пациентов, медицинской, фармацевтической и ИТ-сферы, эксперты в области права и политики из многих стран Европейского Союза.

В работе группы примет участие и Мадис Тийк из Эстонского фонда э-здоровья, по оценке которого до сих пор э-здоровье являлось в Европейском Союзе, в основном, проектом, а не комплексной стратегией, изменяющей организацию здравоохранения.

Рабочая группа под руководством Тоомаса Хендрика Ильвеса создана для того, чтобы в июле 2012 года внести Европейской комиссии предложения о том, как использовать возможности э-здоровья для создания более безопасной и эффективной системы здравоохранения в Европейском Союзе, включая сферы диагностики, профилактики и лечения.

Президент Ильвес подчеркнул, что одна из сильных сторон Эстонии связана с нашей системой «X-tee», поскольку ее новая версия поддерживает объединение с подобными безопасными платформами обмена данными в других странах, что будет особенно важно после полного внедрения директивы Европейского Союза об услугах здравоохранения на территории всего Европейского Союза независимо от границ государства.

«Например, 70-процентное использование цифрового рецепта было достигнуто в Эстонии за 9 месяцев, в то время как в других странах достижение такого уровня занимает от трех до пяти лет», – привел пример президент Ильвес.

«Платформа «X-tee» и опыт Эстонии в решении проблем кибер-безопасности или их предупреждении подтверждают, что безопасные решения в сфере э-здоровья возможны», – подчеркнул глава Эстонского государства.

Отдел связей с общественностью
Канцелярия Президента Республики
тел. +372 631 6229